
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 (RPP)  

Satuan Pendidikan :  SDN SUDIMORO 

Kelas / Semester :  III /Genap 

Tema 7 :  Perkembangan Teknologi 

Sub Tema  3 :  Perkembangan Teknologi Komunikasi 

Muatan Terpadu :  Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP 

Pembelajaran ke :  1 

Alokasi waktu :  1 hari 

A. KOMPETENSI INTI

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung

jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, tetangga dan Negara.

3. Memahami pengetahuan faktual, Konseptual, prosedural, dan metakognitif pada

tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya dan mencoba berdasarkan rasa ingin

tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang

dijumpainya di rumah, di sekolah dan tempat bermain.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan

yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR

Muatan: Bahasa Indonesia

NO Kompetensi Indikator 

3.6 Mencermati isi teks informasi tentang 

perkembangan teknologi produksi, 

komunikasi, dan transportasi di 

lingkungan setempat 

3.6.1. Mengidentifikasi ide pokok dari teks 

          dengan tepat. 

3.6.2. Mengidentifikasi kalimat utama tiap 

          paragraf dari suatu bacaan dengan 

          tepat. 

4.6 Meringkas Informasi tentang 

perkembangan teknologi produksi, 

komunikasi, dan transportasi di 

lingkungan setempat secara tertulis 

menggunakan kosakata baku dan 

kalimat efektif 

4.6.1. Menemukan kosakata baru tentang 

          perkembangan teknologi 

          komunikasi dengan benar. 

4.6.2. Menggunakan kosakata tersebut 

          dalam sebuah kalimat dengan tepat 



Muatan: SBdP 

NO Kompetensi Indikator 

3.1 Mengetahui unsur-unsur rupa 

dalam karya dekoratif 

3.1.1 Mengidentifikasi kombinasi garis, bidang, 

dan warna           dalam sebuah karya 

dekoratif dengan tepat.  

Menentukan kombinasi garis, bidang, 

dan warna untuk dibuat menjadi karya 

dekoratif dengan rapi dan percaya diri. 

4.1          Membuat karya dekoratif 4.2.1. Membuat desain kartu pos bermotif 

          karya dekoratif dengan rapi dan 

          percaya diri. 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melalui membaca teks bacaan tentang sejarah komunikasi, siswa dapat mengidentifikasi

kalimat utama tiap paragraf dari suatu bacaan dengan tepat.

2. Dengan menemukan kalimat utama dari tiap paragraf, siswa dapat mengidentifikasi ide

pokok dari suatu bacaan dengan tepat

3. Dengan mengamati teks bacaan tentang sejarah komunikasi, siswa dapat menemukan

kosakata baru tentang perkembangan teknologi komunikasi dengan benar.

4. Dengan mencari arti kata terkait perkembangan teknologi menggunakan KBBI (Kamus

Besar Bahasa Indonesia) siswa dapat menggunakan kosakata tersebut dalam sebuah

kalimat dengan tepat.

5. Melalui pengamatan poster gambar dekoratif, siswa dapat mengidentifikasi kombinasi

garis, bidang, dan warna dalam sebuah karya dekoratif dengan tepat.

6. Dengan mengamati contoh karya gambar dekoratif yang ditunjukkan oleh guru, siswa

dapat menentukan kombinasi garis, bidang, dan warna untuk dibuat menjadi karya

dekoratif dengan rapi dan percaya diri.

7. Dengan menentukan kombinasi garis, bidang, dan warna dari berbagai contoh yang

diberikan, siswa dapat membuat desain kartu pos bermotif karya dekoratif dengan rapi

dan percaya diri.

D. SUMBER DAN MEDIA

1. Buku Pedoman Guru Tema 7 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 7 Kelas 3 (Buku Tematik

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018)

2. Contoh sampul surat (amplop)

3. Model kartu pos (dapat dibuat sendiri menggunakan karton agar lebih sesuai dengan

tema dan materi pembelajaran)

4. Pita warna

5. Buku Siswa

6. Poster gambar dekoratif

E. PENDEKATAN & METODE

Pendekatan  : Scientific



Strategi : Cooperative Learning 

Teknik : Example Non Example 

Metode : Permaianan, Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah 

E. KEGIATAN  PEMBELAJARAN

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokassi 

Waktu 

Kegiatan 

Pembuka 

1. Guru memulai pembelajaran dengan mengucapkan salam.

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. 
Siswa yang diminta membaca do’a adalah siswa siswa yang hari 
ini datang paling awal. (Menghargai kedisiplinan siswa).

3. Guru melakukan absensi dengan menanyakan kabar dan mengecek 
kehadiran siswa.

4. Guru meminta setiap siswa menyampaikan satu kata yang 
menggambarkan dirinya saat ini. Minta siswa untuk 
menyampaikan satu kata sifat/karakter yang ingin mereka capai 
hari ini secara cepat, misalnya , “sopan”, bertanggung jawab”, “ 
berani”, “tekun”, “bersungguh-sungguh”, dan lain-lain.

(Penguatan Pendidikan Karakter)

5. Guru menunjukkan sampul surat.

6. Guru bercerita mengenai manfaat sampul surat dan 
penggunaannya pada masa lalu.

7. Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilakukan dan tujuan 
kegiatan pembelajaran hari ini 

15 menit 

Kegiatan 

Inti 

1. Siswa diminta untuk membaca teks bacaan pada buku siswa 
mengenai sejarah komunikasi. (LITERASI)

2. Salah seorang siswa diminta untuk membaca paragraf pertama 
dengan nyaring dan siswa lain membaca dalam hati.

3. Siswa diajak untuk bertukar pikiran mengenai kalimat utama dari 
tiap paragraf pada teks bacaan tersebut.

4. Guru membagikan LKS (Lembar Kerja Siswa)

5. Siswa diminta mengamati kembali teks yang telah dibaca

6. Siswa menggarisbawahi kata-kata asing/baru yang jarang 
didengarnya.

7. Guru menjelaskan cara mencari arti kata dengan menggunakan 
kamus

8. Setelah memahami artinya, siswa membuat kalimat dari kata yang 
telah mereka pahami artinya dan menuliskannya. 

140 

menit 



10. Siswa membacakan hasil kerjanya.

11. Guru menunjukkan kembali kartu pos atau kartu ucapan yang telah

ditunjukkan.

12. Siswa diminta mengamati motif yang terdapat pada kartu pos/kartu

ucapan dan meminta pendapat mereka mengenai gambar yang

dilihat.

13. Guru menunjukkan poster bergambar karya dekoratif lainnya.

14. Guru bertanya pada siswa “apakah gambar yang dilihat menarik

dan indah? Apa saja hal yang dapat membuat gambarnya indah dan

menarik? Apakah mereka mengetahui unsur rupa yang terdapat

pada gambar yang diamati?”

15. Guru melakukan tanya jawab dengan siswa mengenai gambar

karya dekoratif

16. Guru menjelaskan mengenai unsur dan kombinasi garis, bidang,

dan warna yang terdapat pada gambar. (HOTS)

17. Siswa diminta membuat desain sederhana berupa gambar karya

dekoratif pada kartus pos yang telah dibawanya (Creativity and

Innovation)

18. Sampaikan motivasi kepada siswa agar mengerjakan tugas dengan

percaya diri.

19. Siswa menunjukkan hasil karyanya di depan kelas

Guru mengapresiasi pekerjaan yang dilakukan oleh setiap siswa.

Kegiatan 

Penutup 

1. Guru meminta siswa menyampaikan penilaiannya tentang

kegiatan hari ini. Siswa dapat menyampaikannya dengan satu kata.

Misalnya, ‘hebat’, ‘seru’, ‘semangat’,

2. Kemudian siswa menyebutkan kegiatan apa saja yang sudah

mereka lakukan sejak pagi, hal baru apa yang mereka pelajari, dan

hal apa yang ingin dipelajari lebih lanjut

3. Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan

kegiatan yang paling disukai dan kegiatan yang masih belum

mereka pahami.

4. Guru mengajak siswa untuk selalu bersyukur kepada Tuhan dan

mengingatkan bahwa beragamnya bahan dasar pakaian yang ada

di alam adalah salah satu bentuk kasih sayang Tuhan kepada

manusia.

5. Kegiatan ditutup dengan doa bersama. salam dan doa penutup

dipimpin oleh salah satu siswa (Religius)

15 menit 

F. PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur 

tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan 

penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian 

terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 



pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian 

sebagai berikut. 

1. Penilaian Sikap

Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar observasi

(Lihat pedoman penilaian sikap) 

2. Penilaian Pengetahuan

a. Tes tertulis mengenai keliling bangun datar

b. Tes tertulis mengenai ide pokok dari teks bacaan dan menggunakan kosakata

perkembangan teknologi komunikasi dalam kalimat

3. Penilaian Keterampilan

Rubrik Membaca

Keterampilan 

Rubrik Kriteria 

Baik Sekali 

(Skor 4) 

Baik 

(Skor 3) 

Cukup 

(Skor 2) 

Kurang 

(skor 1) 

Membuat 

karya dekoratif 

Menggunakan 

lebih dari 2 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi 

yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 

Menggunakan 

2 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi 

yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 

Menggunakan 

1 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi 

yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 

Belum dapat 

Menggunakan 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 

Membuat karya Dekoratif 

No Nama Siswa Kriteria 1 Kriteria 2 Kriteria 3 Kriteria 4 

1. 

2. 

3. 

Dst. 

 

 

 

 

Megaluh, 4 Oktober 2021 

Praktikan , 

ISTICHOMAH, S.Pd 

NIP. 19750731 199912 2 001 



LEMBAR KERJA SISWA 

 

 

Petunjuk Mengerjakan! 

1. Bacalah teks bacaan “Sejarah Komunikasi” di bawah ini!

2. Garis bawahilah kata-kata belum pernah kamu dengar sebelumnya!

3. Carilah arti kata-kata yang kalian garis bawahi pada KBBI!

4. Tuliskan arti dari kata-kata tersebut!

5. Buatlah kalimat dari kata yang telah kamu garis bawahi!

Nama : 

No Absen : 

Kelas : 

Sejarah Komunikasi 

Komunikasi adalah cara penyampaian gagasan antarmanusia. Pada 

awalnya, komunikasi dilakukan secara tatap muka dan pesan disampaikan 

secara lisan. Namun, kebutuhan untuk untuk menyampakan informasi secara 

tidak langsung juga sangat diperlukan sehingga ilmu tentang komunikasi 

semakin berkembang.  

Ada bermacam-macam cara penyampaian pesan dari jauh. Suku Indian 

menggunakan asap sebagai tanda pesan. Di Indonesia, dikenal adanya 

kentungan. Kentungan digunakan untuk penyampaian tanda bahaya bagi warga. 

Selain kentungan, gong dapat menjadi pilihan sebagai penyampaian pesan.  

Salah satu penyampaian pesan secara tertulis adalah melalui surat. 

Sebelum adanya kertas, surat ditulis di atas daun lontar. Pada saat mesin cetak 

telah diciptakan, alat komunikasi berkembang melalui surat kabar atau koran. 

Setelah surat kabar, media komunikasi, seperti radio dan televisi, mulai 

berkembang.  

Saat ini, ada jaringan internet. Manusia dapat bertukar informasi melalui 

surat elektronik. Manusia dapat juga bertukar informasi melalui berbagai 

jejaring sosial. Jejaring sosial dapat menghubungkan ke belahan dunia mana 

pun. 



Buatlah kalimat menggunakan kata0kata yang kalian garis bawahi! 

1. …………………………………………………………………………………………………………………………………

2. ………………………………………………………………………………………………………………………………..

3. ………………………………………………………………………………………………………………………………..

4. …………………………………………………………………………………………………………………………………

5. …………………………………………………………………………………………………………………………………

6. …………………………………………………………………………………………………………………………………

7. …………………………………………………………………………………………………………………………………

8. …………………………………………………………………………………………………………………………………

9. …………………………………………………………………………………………………………………………………

10. …………………………………………………………………………………………………………………………………




